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2023. december 25. 

Kálmánháza, Mandabokor, Nyíregyháza (zenés áhítat) 

Karácsony 1. napja 

Cím: SOS – Save Our Souls – Mentsd meg lelkieinket! 

 

(1. dia) „1Történt pedig azokban a napokban, hogy Augus-

tus császár rendeletet adott ki: írják össze az egész föl-

det. 2Ez az első összeírás akkor történt, amikor Szíriában 

Cirénius volt a helytartó. 3Elment tehát mindenki a maga 

városába, hogy összeírják. 4Felment József is a galileai Ná-

záretből Júdeába, a Dávid városába, amelyet Betlehemnek 

neveznek, mert Dávid házából és nemzetségéből való volt, 

(2. dia) 5hogy összeírják jegyesével, Máriával együtt, aki ál-

dott állapotban volt. 6És történt, hogy amíg ott voltak, eljött 

szülésének ideje, 7és megszülte elsőszülött fiát. Bepólyálta, 

és a jászolba fektette, mivel a szálláson nem volt számukra 

hely. 8Pásztorok tanyáztak azon a vidéken a szabad ég alatt, 

és őrködtek éjszaka a nyájuk mellett. 9És az Úr angyala 

megjelent nekik, körülragyogta őket az Úr dicsősége, és 

nagy félelem vett erőt rajtuk. (3. dia) 10Az angyal pedig ezt 

mondta nekik: „Ne féljetek, mert íme, hirdetek nektek nagy 

örömet, amely az egész nép öröme lesz: 11Üdvözítő született 

ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában. 12A jel 

pedig ez lesz számotokra: találtok egy kisgyermeket, aki 

bepólyálva fekszik a jászolban.” 13És hirtelen mennyei sere-

gek sokasága jelent meg az angyallal, akik dicsérték az Is-

tent, és ezt mondták: 14„Dicsőség a magasságban Istennek, 

és a földön békesség, és az emberekhez jóakarat.” Lk 2,1-14 

Szeretett ünneplő Gyülekezet! 

 

 (4. dia) Ünnepi istentiszteletünkön Jézus születésének a 

történetét idézhetjük fel. A többi evangéliumi beszámolóval el-

lentétben a születéstörténet a Lukács evangéliumában olvasható 

a legrészletesebben. Lukács, aki maga egy végtelen precíz em-

ber lehetett – már a hivatásából is fakadóan, hiszen orvos volt 

és az a hivatás nagy precízséget igényelt –, az evangélium írását 

is így kezdte (4/a dia): „1Miután sokan vállalkoztak már 

arra, hogy tudósítsanak bennünket a közöttünk beteljese-

dett eseményekről úgy, 2amint reánk hagyták azok, akik 

kezdettől fogva szemtanúi és szolgái voltak az igének: 3ma-

gam is jónak láttam, hogy miután eleitől kezdve mindennek 

pontosan utánajártam, sorjában megírjam azokat”. Lk 1,1-

3. Mindennek pontosan utána járt, s így a születéstörténetet is 
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nagyon részletesen mutatja be. Feltűnően sok történelmi adatot 

közöl, amivel pont az lehetett a célja, hogy igazolja Jézus törté-

netét a kételkedők számára is. Ha részletesebben megnézzük a 

felolvasott igeszakaszt, akkor láthatjuk, hogy a történetet 2 

részre lehet bontani (5. dia): 

1. Az esemény bemutatása, történelmi kontextusba ágya-

zása (1-8. vers) 

2. Jézus Krisztus földre jövetelének célja (9-14. vers) 

Amit az első részben olvashatunk, az megerősíti azt a tényt, 

hogy Isten a történelem Ura és minden szálat – a legapróbb rész-

letekig – úgy mozgat, ahogy akar, és minden prófécia, ígéret 

beteljesedését a történelem Ura végzi be. Minden hatalom Neki 

engedelmeskedik, még akkor is, ha azok a hatalmak nem hisz-

nek Istenben és nem hajolnak meg isteni fensége előtt. Így nem 

hajolt meg az akkori császár sem, de minden cselekedete Isten 

üdvterve szerint történt. Menjünk végig minden fontos törté-

nelmi szálon ebben a születéstörténetben és csodálkozzunk rá, 

hogy Isten, a történelem Ura, hogy készítette elő, ágyazta bele 

a történelemben az Ő Fiának, Jézus Krisztusnak a földre jövete-

lét.  

 (6. dia) „1Történt pedig azokban a napokban, hogy 

Augustus császár rendeletet adott ki: írják össze az egész 

földet. 2Ez az első összeírás akkor történt, amikor Szíriában 

Cirénius volt a helytartó.” Sok vita van Jézus Krisztus szüle-

tése időpontjával kapcsolatban. Én nem mennék bele, mert az 

inkább egy teológiai műhelymunka lenne. De egy biztos, nem 

tudjuk pontosan a születésének időpontját. Vannak, akik jó né-

hány évvel korábbra, vannak, akik néhány évvel későbbre te-

szik, vannak akik nyári időpontban, vannak, akik ebben a téli 

időpontban határozták meg. Ennek a pontos meghatározása 

azonban ilyen időtávlatból lehetetlenség, de magán a tényen 

nem változtat, hogy Jézus Krisztus megszületett, melyet egy 

összeíráshoz, azaz népszámláláshoz lehet kötni. Az is biztos, 

hogy azok a próféciák, amelyek Jézus Krisztus születéséről ír-

tak, azok mind egytől-egyik beteljesedtek. Így teljesedett be az 

a mikeási prófécia, amely Kr.e. 8. században íródott (7. dia): 
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„1Seregelj hát egybe, seregek leánya! Ostrommal támadt el-

lenünk; pálczával verjék arczul Izráel biráját! 2De te, Efra-

tának Bethleheme, bár kicsiny vagy a Júda ezrei között: be-

lőled származik nékem, a ki uralkodó az Izráelen; a kinek 

származása eleitől fogva, öröktől fogva van. 3Azért odaadja 

őket, míg a szűlő szűl, de az ő atyjafiainak maradékai visz-

szatérnek Izráel fiaihoz.” Mik 5,1-3. Ez a Krisztus születése 

előtti prófécia kb. 750 évvel korábban íratott meg és Isten úgy 

mozgatta a szálakat, hogy beteljesedjen, mégpedig egy világi 

népszámlálás által, hiszen (7/a dia) József Názáretben élt, de 

családja Betlehemből származott – ezért írja le Lukács (8. dia)  

– „4Felment József is a galileai Názáretből Júdeába, a Dávid 

városába, amelyet Betlehemnek neveznek, mert Dávid há-

zából és nemzetségéből való volt…”. Isten úgy rendezte, hogy 

ez a Betlehemből származó, de Názáretben élő József jegyesé-

vel egy népszámlálás miatt menjen a legnehezebb várandós ál-

lapotban Betlehembe, amely (8/a dia) 145 km-re volt és ha egy-

folytában gyalogol az ember, akkor is 34 órán át keresztül kell 

mennie. A Római Birodalom első népszámlálása ekkor történt 

és Isten ezt ilyen csodálatos módon oldotta meg, s így jutott el 

Mária és József Betlehembe, hogy beteljesedjen a kb. 750 évvel 

korábban írt prófécia.  

 Azt írja Lukács (9. dia): „összeírják jegyesével, Máriá-

val együtt, aki áldott állapotban volt.” Lk 2,5. Ez a fiatal, szűz 

lány, akit még nem érintett férfi – ahogy olvassuk Máté evan-

géliumában – (9/a dia) „18Jézus Krisztus születése pedig így 

történt. Anyja, Mária jegyese volt Józsefnek, de mielőtt egy-

bekeltek volna, kitűnt, hogy áldott állapotban van a Szent-

lélektől.” Mt 1,18. Ez a két Ige pedig beteljesedése annak az 

ézsaiási próféciának, amely Kr.e. 740 – 701 között íródott (10. 

dia): „14Ezért maga az ÚR fog nektek jelt adni: Íme, egy fi-

atal nő teherben van, és fiút fog szülni, és Immánuélnak ne-

vezik el.” Ézs 7,14. Isten valami csodálatos módon rakja össze 

ezeket a (11. dia) puzzledarabkákat és teljesednek be a törté-

nelmi eseményekben Isten ígéretei, és (11/a dia) használ fel em-

bereket, hívőket és nem hívőket egyaránt, mert Ő a történelem 
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Ura, a Királyok Királya, és minden úgy történik, ahogy Ő elter-

vezte. Ezért küldte el Jézus Krisztust, az Ő egyszülött Fiát, és itt 

lépünk át a 2. pontra. (12. dia) Miért küldte el az Úr Jézus Krisz-

tust? Mi volt az Ő jövetelének a célja? Erre a kérdésre is meg-

találhatjuk a választ ebben az igeszakaszban. Ebben a korban 

nagyon felfokozott  messiási váradalom volt. Az emberek el-

esettek voltak, félelemben, lelki sötétségben éltek. Reménytele-

nül élték az életüket és várták a megígért Messiást, aki ebben a 

reménytelen, elveszett helyzetben segíteni tud. Nagy volt a lelki 

éhínség, a lelki sivárság, a lelki szomj, vágytak arra az emberek, 

hogy más legyen az életük, legyen változás. Ezt erősíti meg Jé-

zusnak az a mondata, amit olvashatunk Máté evangéliumában, 

egy jó korkép az akkori emberekről, életekről (13. dia): „36Ami-

kor látta a sokaságot, megszánta őket, mert elgyötörtek és 

elesettek voltak, mint a juhok pásztor nélkül.” Mt 9,36. Jézus 

Krisztus (14. dia) szabadítóként, megváltóként, üdvözítőként 

érkezett erre a földre. Az emberek várták, hogy valaki segítsen 

nekik. Ebben a lelki állapotban, ilyen körülmények között jött a 

világra Jézus Krisztus. Úgy várták Őt, mint egy süllyedő hajón 

az utasok a mentő hajót, a megmentőt.  

Az elbeszélések szerint az (15. dia) „SOS” vészjelzést az 

1906. október 3-i berlini rádiókonferencián választották meg a 

vészhelyzet általános kódjává. 1909-ben használták először, il-

letve (16. dia) a SS Slavonia hajó adott le először SOS jelzést 

Portugáliában, az Azori partoknál. Azonban ez a jelzés valójá-

ban (16/a dia) csak az elsüllyeszthetetlennek tartott brit Titanic 

óceánjáró 1912-es katasztrófája után vált nemzetközileg elfoga-

dottá. Korábban több segélykérő jelzést is használtak (például: 

CQD, SSSDDD), ezeket azonban összevissza alkalmazták, vé-

gül az SOS-ben állapodtak meg. Nincs bizonyítva, csupán száj-

hagyomány, lehet, hogy téves ez a felvetés, amit több helyen is 

olvastam, például a Titanic-ról szóló egyik könyvben, lehet, 

hogy van valóságalapja, de sokat mondó üzenet, hogy az SOS 

jelzésnek azt a rövidítést tulajdonítják (17. dia) „Save Our 

Souls” – azaz „Mentsétek meg a lelkeinket!”. Amikor vészjel-

zést adnak le, amikor emberek élete veszélyben van, akkor ilyen 
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SOS jelet küldenek, hogy minél gyorsabban siessenek a segít-

ségükre megmenteni őket. Jézus születése idején nagyon sok 

ember szívében, lelkében ilyen SOS jelzés volt. Elgyötörtek, el-

esettek voltak és egyre többen kiáltottak (18. dia) SOS-t „Save 

Our Souls” – azaz „Mentsétek meg lelkeinket!” Jézus Krisztus 

azért jelentett nagy örömöt, azért hirdették az angyalok (18/a 

dia): „Ne féljetek, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet, 

amely az egész nép öröme lesz: 11Üdvözítő született ma nek-

tek…” Lk 2,10-11a –, érkezik a Szabadító, aki megoldás lesz 

az emberek életére, aki a süllyedő életeket felemeli és a síny-

lődő, gyötrődő, bánkódó, szomjazó lelkeket megmenti és meg-

vigasztalja. Itt a görögben az angyal azt a görög szót használja 

(19. dia)  (σῴζω), ami azt jelenti „(meg)szabadító”, 

„megtartó”, „megmentő”, „segítő”, „gyámolító”, „gyógyító”. 

Jézus Krisztus lesz az, aki most csecsemőként született ebbe a 

világba, de róla írták (20. dia): 40Megsegíti az ÚR, megmenti 

őket, […] megszabadítja őket (σῴζω), mert hozzá menekül-

nek.” Zsolt 37,40 (20/a dia) „21Fiút fog szülni, akit nevezz el 

Jézusnak, mert ő szabadítja meg (σώσει= σῴζω) népét bű-

neiből.” Mt 1,21; (20/b dia) „2és nincsen üdvösség senki más-

ban, mert nem is adatott az embereknek az ég alatt más név, 

amely által üdvözülhetnénk (σωθῆναι= σῴζω).” ApCsel 

4,12. Jézus Krisztusról írják, hogy Ő szabadítja meg, Ő menti 

meg, Ő váltja meg az embert, mindazokat, akik SOS-t kiáltanak, 

azt kiáltják neki, „Mentsd meg lelkünket!” és Ő ezt szívesen, 

örömmel teszi. (21. dia) Örömmel megy a bűnben fuldokló, 

gyötrődő lelkű emberért, csak kiáltani kell, csak „SOS jelet” 

kell Neki „küldeni”, mondani. Nem mintha nem tudná, hogy 

fuldokol az ember, hanem csak azon tud segíteni, aki látja ön-

magáról, hogy fuldokol a bűneiben, és megmentésre, szabadí-

tásra van szüksége. De Ő jön örömmel a hozzá kiáltóhoz! 

Füle Lajosnak van egy gyönyörű verse (22. dia): 

Füle Lajos – Segíts, mert elveszek, Uram! 

Lábam sötétbe’ jár, 

előlem elsuhan 

a napsugár. 

Szívemben száz tövis sajog, 

https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=201&chapter=1&verse=21
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kitépni nem lehet. 

Boldogtalan vagyok 

Tenélküled. 

Ne hagyj magamra, Istenem! 

Magamban elveszek. 

Csak egy szót szólj nekem, 

s újjáleszek! 

Karácsony azt üzeni, az angyalok azt hirdetik, hogy ne féljetek, 

Jézus Krisztusban megszületett az, aki megoldás lesz a ti élete-

tekre, aki megszabadít, megment, csak kiálts hozzá, ad le azt az 

SOS jelet, kérd az Ő szabadítását, s azonnal megy, hogy segít-

sen, hogy megmentsen! Karácsony azt üzeni, kiálthatsz Hozzá, 

még adhatsz SOS jelet, Ő jön, Ő azért született meg, hogy meg-

mentsen, üdvözítsen. (23. dia) Kérdés ezen a délelőttön, látod-

e, hogy süllyed az életed hajója? 

(24. dia) A Titanic című filmben van egy megrázó jele-

net, amire csak nem olyan régen figyeltem fel. Amikor megtör-

ténik a jégheggyel az ütközés, és a tervező, a kapitány szembe-

sül azzal, hogy el fog süllyedni a hajó, a legénység fejvesztve 

adja az embereknek a mentőmellényt, és mondják az utasoknak, 

hogy menjenek a mentőcsónakokba, mert süllyed a hajó és 2 óra 

múlva a hullámok martalékává válik az elsüllyeszthetetlennek 

tűnő hajó, akkor senki sem hisz nekik és mindenki tovább be-

szélget, partiznak, szerencsejátékoznak. A tervező megkéri a 

zenekart, hogy menjenek ki a fedélzetre és ott játszanak, mert a 

közönség nem hiszi el, hogy süllyed a hajó, hátha kimennek 

majd a fedélzetre, ahol a hangulat a zene miatt jobb, és látni 

fogják, hogy baj van. Az emberek nem vették komolyan, nem 

érezték a súlyát az elveszett helyzetnek, mert elsüllyeszthetet-

lennek tartották a hajót. Valahogy így van az emberi életekkel 

is. Elsüllyeszthetetlennek vélik, s nem foglalkoznak azzal, hogy 

megmentésre van szükségük, nem kiáltják az SOS-t, nem akar-

ják, hogy Jézus Krisztus megmentse az ő lelküket!  

Az angyalok hirdetik, (25. dia) „Ne féljetek, mert íme, 

hirdetek nektek nagy örömet, amely az egész nép öröme 

lesz: 11Üdvözítő született ma nektek, aki az Úr Krisztus, a 

Dávid városában.” Ez lehet ma neked is ez az örömüzenet. Ha 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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SOS-t kiáltasz, üdvözítőd lesz Jézus Krisztus, csak kiálts hozzá, 

gyere hozzá! 

       Ámen! 


